



防风险、保安全、护稳定、促发展

透过答卷看聊城公安的“平安密码”

今年聊城市政府工作报告指出“加强食品药品、公共卫生、网络信息等领域监管,严厉打击涉黑涉恶、电信诈骗等违法犯罪,努力建设平安聊城”,为做好2024年公安工作指明了方向,提供了遵循。

2月27日上午,聊城市人民政府新闻办召开“读懂政府工作报告”主题系列新闻发布会平安聊城专场,市公安局党委委员、政治部主任张兆刚介绍,2023年,全市公安机关在市委市政府的坚强领导下,深入践行“三提三敢”要求,紧紧围绕“5841”总体工作目标,圆满完成防风险、保安全、护稳定、促发展各项任务,为全市经济社会高质量发展创造了安全稳定的社会环境。

聊城市人民政府新闻办公室

INFORMATION OFFICE OF LIAOCHENG MUNICIPAL PEOPLE'S GOVERNMENT



记者 陶春燕

聚焦风险导向 全力维护社会稳定

坚决守牢重大安保护线。全面落实重大安保“十全”措施,圆满完成全国全省两会、聊城市首届半程马拉松、全国龙舟公开赛、大型户外音乐节、杭州亚运会等系列安保任务。全省首推重大群众性活动“高凳瞭望”做法,累计妥善解决群众报警、求助5660起。

坚决守牢社会安全稳定防线。创新众防、细防、智防“新三防”体系,按照“四必”“四个不一样”要求,持续开展“零点行动”“三联三巡”“三重三见”“星空护学”“拉门行动”等专项行动;部署开展“夏季行动”,全力挤压违法犯罪空间,受理治安案件、处理违法人员同比分别下降25.20%、29.99%。坚持和发展新时代“枫桥经验”,深入排查化解矛盾纠纷,全域打造“聊城二哥”志警品牌,累计举报线索251条,化解矛盾纠纷1446起,救助群众897次。

坚决守牢公共安全防线。推进“九小场所”消防管理标准化和“红黄绿”分级分类管理,全市已建成在平重耳街、东阿胡镜街等“九小场所”消防管理标准化示范街23条,开展涉枪涉爆危化品安全监管、旅馆业专项整治、娱乐服务场所整治等专项行动,排查消除各类隐患9815处,网约房纳管量同比上升4.59倍。扎实开展交通事故预防“减量控大”系列行动,全市交通事故起数、死亡人数连续5年双下降。

聚焦高压严打 交出平安高分答卷

以打开路攻克大案要案。坚持命案必破、现案快破、积案多破,全市刑事案件破案数、抓获数同比分别上升20.84%、27.9%,八类严重暴力犯罪案件破案率99.55%,组织开展打击防范侵害失踪人员专项行动,找回失踪人员159人。侦破经济犯罪案件378起,追缴赃款及赃物折款1.93亿元,同比上升29.64%。

快侦快破民生小案。开展“破小

案 保民安”小案侦防专项行动。组织开展“集中退赃月”活动,现场退还群众涉案财物7800余万元。

打防并举压降电信诈骗案件。坚持“四专两合力”工作思路,先后三次召开全市8000人反诈攻坚推进会议,电诈及关联案件破案数、抓人数同比分别上升5.27%、11.91%,累计劝返滞留境外涉诈高危人员486人。按照“1+11+149”模式,组建预警劝阻专门队伍,配置唤醒室,176.06万条预警指令反馈率100%,紧急止付个人、对公、三方账户36.86万个,止付32.3亿元,退还群众被骗资金2100余万元,守护了群众“钱袋子”。

聚焦主动融入 护航发展主动有力

加大政务服务供给。持续深化公安政务服务一窗、一网、一证、全天“四个通办”,在全市11个政务服务大厅全部建成“一窗通办”和24小时“全天通办”窗口,所有户籍派出所实现“户籍+”业务办理,专门设立审批服务“网办中心”,市级52项、县级209项服务事项实现“一窗办”,76个高频服务事项全部“网上办”。截至目前,全市通办各类服务4.8万余人(次),非工作时间办理业务6700余件(次)。

提升助企利企质效。出台《全市公安机关服务高质量发展十八条措施》,召开全市公安机关保护知名企业品牌警企座谈会。树牢“交警在路上”理念,建立夜间经济护航铁骑队,走访运输企业1800余家,加急办理上牌等业务2000余次,施划工业园区停车位1161个。设置人才落户绿色通道,明确高层次人才服务专员,针对性开展上门服务,登记投资经商人员1163人,为在聊外籍高管申报永久居留申请6人。

护航重大项目建设。创新建立“项目警长”负责制,为全市949个省、市、县重点项目逐一配置分包局领导和项目警长,出台《项目警长“七个一律不准”》,坚决做到“无事不扰、有求必应”,实现对重点项目的全周期、全要素、全链条保护,累计征求意见建议720余条,排查化解项目纠纷1100余起,开展防范指导2400余次,有力推动项目建设行稳致远。

聊城交警2023年 累计5000余次“生命护航”

今年的聊城市政府工作报告对加强城市交通秩序、绿波通行、静态停车等工作提出了新的要求,2月27日上午,聊城市人民政府新闻办召开“读懂政府工作报告”主题系列新闻发布会平安聊城专场,市公安局交通巡逻警察支队党委副书记、政委杜可心介绍了全市在城市交通管理方面着重开展的工作。

用心办好实事,规范停车提示。排查命名支路50条,有效解决了无名道路失控漏管问题。市区施划道路泊位2万个,开展“城警联动”走街式整治132次,研发智慧勤务APP短信提示,实行柔性执法,劝导教育,对10分钟内驶离的免于处罚,累计提醒16万起,发送劝导信息31万条,实行轻微违法不予处罚,10类一般违法首次短信提醒,警告教育、不予处罚,改造停车位1.5万个,新改建“口袋”停车场15处,有效规范了城市道路停车秩序。

用力护好民生,规范设施提效。全域推进市县两级城市交通信号灯规范化、精细化、智能化,实施城市信号灯“智慧畅行”工程,打造“五纵六横”市区绿波网,即昌润路、柳园路、二干路、花园路,站前街五纵;东昌路、兴华路、振兴路、湖南路,松桂路,建设路六横,11条市区绿波里程已达131公里,各县市区已达140公里,对33处国道、14条主干道逐一完善标志标线,增设交通引导标牌340余处,完成7处路口交通组织优

化,累计5000余次“生命护航”。

用情解好民忧,规范秩序提质。围绕8类重点执法场景摄制教科书式教学片,在全国率先推广“爱心头盔”共建共治共享新模式,110、122、12123、12345四条热线直联提供八类咨询服务,视频远程快处交通事故4987起,现场勘查时间由30分钟缩短至8分钟。组织400名文明交通志愿者在市区40处路口开展文明出行劝导管理,围绕学校交通拥堵问题,对市城区聊城六中、聊城颐中外国语学校等7所重点学校,实行“一校一策”治理,制定“1+7”精准治理工作方案,综合采取校车公交护送专线、“校家警”联勤联动护学机制、加强交通宣传教育等系列措施,全力推动解决校园周边交通秩序突出问题。

城市交通治理既是城市管理中的重要内容,也是公安交警部门的使命担当。杜可心表示,市公安局交巡警部门将坚持“以人为本、为民建城”的理念,深入推进城市交通精细化治理提升行动,用“绣花”的功夫加强高铁站、学校等重点区域交通综合治理,不断提升城市“交通绿波”覆盖率,让城市的“堵心路”变成“舒心路”,不断满足人民群众日益增长的交通出行需求,着力打造城市更安全、治理更精细、服务更人本、理念更现代的文明交通聊城样板。

记者 陶春燕

75276家九小场所按“红黄绿”三色划分 以管除患,平安亮色更显

平安不平安,关键看治安。2月27日上午,聊城市人民政府新闻办召开“读懂政府工作报告”主题系列新闻发布会平安聊城专场,市公安局治安支队副支队长王庆彦介绍,2023年,市公安局治安支队立足公安主责主业,坚持守正创新,以众防细防智防“新三防”体系为引领,扎实推进防范、打击、整治等重点工作,有力维护了全市社会治安大局持续稳定。

以防为先,平安底色更浓。立足“猫鼠同步”,开展“零点行动”。组织全市1160名民警成立了“零点行动队”,在夜间8时至凌晨2时开展巡逻盘查和治安检查,精心研判,对违法犯罪行为进行精准打击。立足重心下移,开展“一包到底”。创新实施市局机关警种包帮基层网格“一包到底”工作机制,在刚刚过去的春节,市公安局机关14个执法执勤警种部门421名民辅警全部下沉主城区9个城区派出所,全警全力、上下联动,共同做好春节前后巡逻防范、安全监管、景区安保工作,全力护航节日平安。立足“暖心守护”,开展“拉门行动”。结合冬季治安特点,大力推行主动警务、预防警务,围绕汽车门、商铺门、单元门,持续开展“拉门行动”,发现车门未上锁、车窗未关闭车辆1256辆,未上锁商铺86家、未锁门储藏室38家。通过系列平安守护,全市受理治安案件同比下降25.2%,进一步挤压了违法犯罪空间,提升了群众安全感满意度。

以打开路,平安主色更足。2023年全市治安系统紧紧围绕黄赌等整治重点,在全市范围内相继开展了打击农村赌博“清风2023”、夏季治安打击整治百日行动、严厉惩治黄赌毒“净风2023”、交叉打击清缴行动等专项行动,重拳惩治网上网下涉黄涉赌等违法犯罪行为,取得了良好的社会效果。

以管除患,平安亮色更显。突出抓好大型活动监管。围绕“绝对安全、万无一失”的工作要求,依法严格对大型群众性活动审批和安全监管,全省首推重大群众性聚集活动“高凳瞭望”执勤,在重要节点、系列重大活动安保中,切实增强群众安全感和警察管控力。突出抓好保安行业监管。以“保安能力提升年”为抓手,依法依规开展教育整顿专项行动,统一服装、标识,创新“绿蓝黄红”四色管理机制,剔除不合格人员312人,收缴非正规保安员服装163件(套),推动保安行业扎实履行工作职责。突出抓好“九小场所”安全监管。深刻汲取省内外安全生产事故教训,突出“九小场所”消防安全,部署起底式、全覆盖摸排检查,并全部纳入“红黄绿”分级分类管理,目前全市所有“九小场所”已按三色划分75276家,“红色”“黄色”“绿色”级别场所分别每月、每季度、每半年检查一次,努力从源头上预防和减少“九小场所”火灾事故发生。

记者 陶春燕